
Θέμα 4ο 

Το σπίρτο του άλατος είναι ένα πυκνό διάλυμα αέριου HCl σε νερό (υδροχλωρικό οξύ). 

Πήρε το όνομα του από την εποχή κατά την οποία παρασκευαζόταν αποκλειστικά και μόνο 

από το κοινό μαγειρικό αλάτι, το οποίο αποτελεί μια φθηνή πρώτη ύλη, λόγω της αφθονίας 

του στη φύση.  

 Διαθέτουμε υδατικό διάλυμα HCl με συγκέντρωση 0,1 Μ (διάλυμα Δ1).  

α) Σε πόσο όγκο (σε mL) διαλύματος Δ1 περιέχονται 73 g HCl; (μονάδες 7)  

β) Να υπολογίσετε την % w/v περιεκτικότητα του διαλύματος Δ1. ( μονάδες 8)  

γ) Αναμειγνύουμε 1 L διαλύματος Δ1 με 9 L διαλύματος HCl 0,6 Μ (Διάλυμα Δ2). Να 

υπολογίσετε τη συγκέντρωση (Μ) του διαλύματος Δ3 που προκύπτει. ( μονάδες 10)  

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες των στοιχείων : Ar (Η)=1, Ar (Cl)=35,5. 

                                                                                                                                                Μονάδες 25 

 


